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Zadanie 22

Mamy pokazaé, ze jesli L jest jezykiem regularnym to réwniez jezyk

T ={w:3In € w™ € L} jest regularny. Wiemy, ze L jest regularny, w zwiazku z
ym wiemy, ze istnieje DFA A = (3, Q, qo, F, §) rozpoznajacy jezyk L. Bedziemy

chcieli stworzyé DFA A’ rozpoznajacy jezyk L', aby pokazaé jego regularno$é.

Pomyst na A’

Bedziemy chcieli przejsé ze stowem w przez automat zaczynajac z kazdego moz-
liwego stanu, czyli stany automatu A’ beda krotkami standéw z automatu A.
Dlaczego? Wyobrazmy sobie, ze stowo w? € L a zatem po wezytaniu w? bedzie-
my w stanie akceptujacym. W jakim stanie bedziemy po wczytaniu w? Nazwijmy
ten stan qg,. Zauwazmy teraz, ze zeby sprawdzi¢ w jakim stanie bedziemy po
stowie w? wystarczy sprawdzié, w jakim stanie bedziemy po w zaczynajac od
qx, - Analogicznie jesli po wezytaniu stowa w? dochodzimy do stanu gy, to zeby
dowiedzie¢ sie w jakim stanie bedziemy po w?® wystarczy sprawdzié¢, w jakim
stanie bedziemy po stowie w zaczynajac od qi,. A zatem, jedli uda nam si¢ zna-
lez¢ ciag standéw gy, , qx, -.. taki, ze zaczynamy od stanu poczatkowego z A oraz,
ze ostatni stan jest akceptujacy w A to stowo w bedzie zaakceptowane przez A'.

Dobrze by byto, jakby pomiedzy intuicjg a definicjg byt opis na poziomie posrednim.

Definicja A’
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Qo =< Q0 q1; -+-Gn >
Q' — krotki stanéw z A,
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8 (< po, 1y Pn >, a) =< d(po,a),d(p1,a),...0(pn,a) > (4)
F' = {<po,p1,.-pn >: ko, k1, ..ki i <n,qu, € F ko =0,Yj <ipp, =qr,,, }
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Tu by sie przydato jakie$ wyjasnienie warunku.
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Dowdéd, ze A’ generuje L'

1)QUEL/:>1U€LA/

we L' & Ji e N wt € L Musza wigc istnie¢ w automacie stany g, , gk, , -k,

takie, ze 5(w,q0) = qk,, 5(w,qk1) = Qiy, - S(w,qki_l) = qi, oraz qx, € F'W
takim razie A’ po wezytaniu w przyjmie stan < po, p1, ...pn >, gdzie Vj < i py, =
Qk; 15 ko = 0, qx, € F, a wtedy mamy ciag ko, k1, ...k; taki, ze spelnia definicje

i ; o
F', czyliw € La Acojeslii>n? Dowdd tej impliacji jest niekompletny. Ten akapit trzeba poprawié.

2Q)wely=wel

Wiemy, ze w € L4/, w takim razie, wiemy, ze istnieje odpowiedni ciag stanéw
Qko» Gk, » -Gk, dla pewnego 1€N | a zatem w'eL a wigc wel’.

Mozna tu doda¢ jedno zdanie. Np. "Wiemy, ze z q_0 po w A dochodzi do q_{k_1}, q_{k_1} po w dochodzi do ..."

Rozwigzanie jest poprawne, ale sg luki w dowodzie.





